

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI,
nr. 155
Vineri,
6 iulie
1990
4 pagini
1 leu

Ștefan cel Mare — 486 de ani

La Putna, deasupra mormintului său cel sfânt, candela continuă să ardă neîntrerupt, de 486 de ani, în semn de veșnicie și cinstită a numelui său acoperit de glorie și strălucire. Iar imaginea chipului său întreg revine mereu proaspătă prin pana cronicarului:



Fost-au acestu Ștefan vodă om nu mare de statu, mînios și de grabu vîrsătoriu de sînge nevinovat; de multe ori la ospete omoria fără județu. Amîntrilea era om întreg la fire, neleneșu, și lucrul său îl știa a-l acoperi și unde nu gîndia, acolo îl aflai. La lucruri de războaie meșter, unde era nevoie însuși se viria, ca vîzîndu-l ai săi, să nu să îndărăpteze și pentru aceia rar războiu de nu biruia. Și unde-l biruia alții, nu pierdea nădejdea, că știîndu-să căzută jos, să rădica deasupra biruitorilor. Mai apoi, după moartea lui și ficiorul său, Bogdan vodă, urma lui luasă, de lucruri vitejești, cum să tîmplă din pom bun, roadă bună iese.

Iară pe Ștefan vodă l-au îngropat țara cu multă jale și plîngere în mănăstire în Putna, care era zidită de dînsul. Atîta jale era, de plîngere toți ca după un părinte al său, că cunoștia toți că s-au scăpatu de mult bine și de multă apăratură. Ce după moartea lui, până astăzi îi zicu sveci Ștefan vodă, nu pentru sufletu, ce iese în mîna lui Dumnezeu, că el încă au fostu om cu păcate, ci pentru lucrurile lui cele vitejești, carile nimiea din domni, nici mai înainte, nici după aceia l-au ajunsu.

Grigore Ureche — Letopisețul Țării Moldovei

Semnal

În ziarul nostru de joi, 5 iulie, consemnam faptul că în semestrul I al acestui an s-au vîndut pe B.C.F.-uri doar 52 tone benzină, cu 77 tone mai puțin decît în perioada similară a anului trecut. Una dintre cauzele acestei scăderi a vînzării — ni se spunea — poate fi regăsită în vînzarea acestui produs de către localnici pe valută străinilor, bineînțeles la prețuri inferioare celui oficial. O fi și așa. Dar nu este singura cauză. Un grup de oameni de afaceri austriece aflați cu treburi prin Sibiu ne-a relatat: „La prima oră a dimineții trebuia să plecăm spre București. Am încercat să cumpărăm bonurile (B.C.F.-urile) de la hotelurile „Împăratul Romanilor”, Bulevard, Continental. Bineînțeles, de la recepție. Ni s-a spus că aici nu au așa ceva și să încercăm la birourile de schimb valutar din incinta hotelurilor. Aici, însă ni s-a răspuns: „După ora 10”. Cum nu aveam timp de pierdut, a trebuit să ne descurcăm... Pentru a nu vă pierde încasările în valută, reglementați-vă vînzarea bonurilor de benzină”. (D.M.)

EI ȘI ȚARA...

Nu cred că Bălcescu aflîndu-se în exil și-a po-negrit țara și poporul. N-au făcut acest lucru nici alți oameni de seamă purtați de valurile vremii, împotriva voinței lor, fi-rește, pe drumurile lumii. Exemple sînt cu du-iumul. Pentru că, soco-teau ei, este o blasfemie să privești cu minie către țara ta, către poporul din mijlocul căruia te-ai rid-icat.

Într-adevăr, lucrurile stau așa și nu altfel, e-ventualele dușmăni pur-tîndu-se de la om la om, de la simpatie la antipa-tie și nu de la om la po-por sau de la antipatie la popor. Recitînd sfînta scriptură a trecerii noastre prin lume, vom descoperi nenumărate asemenea fap-te. Gîndiți-vă la Ioan Vo-dă cel Cumplic, la Mihai Viteazul și la încă mulți alții pînă-n zilele noastre care nu de popor au fost dușmăniți și trădați, ci de oameni. Și nici unul din-tre acești mari trădați n-au lăsat cu limbă de moarte blestem împotriva țării lor, împotriva po-porului.

De aceea, ne surprinde cum, în aceste cîteva luni care au trecut de la Re-voluția din Decembrie, oameni care se consideră drept posesori ai secre-tului democrației depline și totale, adepți ai liber-tății fără margini, să pro-fereze, cu vorba sau cu condeiul, în țară și peste hotare, cuvinte grele împotriva țării lor, împotri-va poporului pe care l-ar vrea adus la numitorul co-mun al vrierii lor.

Cum să-l califici altfel decît blasfemitor pe cel

care umblind dintr-o țară în alta își calomniază po-porul, rugînd străinătatea să nu acorde României nici fărîmă de ajutor? Cum altfel decît trădare de neam și țară se pot numi aceste activități desfășurate de unii ce se consideră puri, integri și deținători ai adevărului absolut despre cum tre-buie făcută redresarea Ro-mâniei? Cum să ai încre-dere în ei cînd, convingi în sinea lor că în Româ-nia comunismul a fost smuls din rădăcini, că a dispărut așa cum a apă-

EDITORIALUL ZILEI

rut, declară, strigă în di-verse forumuri interna-ționale că această țară, care a stat peste cinci de-cenii sub dictatură, nu trebuie ajutată pînă cînd comunismul nu va dis-părea?

Și ca ei sînt și unii ce proferează diferite invec-tive, în scris, în articole „sfătoase” la adresa țării, a poporului care la 20 mai a votat liber, alegîndu-și drumul spre democrație și libertate, spre demnitate și spre mai bine.

Oare, acești delatori și nu deținători ai adevăru-lui despre sfînta democra-ție și libertate nu sînt cumva potrivnici stabili-tății care a început să prîndă contur, acum cînd avem și Parlament și Guvern și Președinte? Faptele lor demonstrează fără putință de tăgadă că sînt oameni fără credin-ță. Care Dumnezeu îl aju-tă pe românul care blasfe-miază România?

TRIBUNA

CRIZĂ LA LIBERALI

Recepție la ambasada S.U.A., cu prilejul Zilei naționale. Nici un membru al guvernului. Este răspunsul la absența ostentativă a ambasadorului acestei țări la ceremonia de investire a d-lui Iliescu ca președinte al României. Este prezent însă, printre alte personalități, dl. Radu Câmpeanu. Nu pregetă să mărturisească o preocupare presantă: curăță partidul de... (urmează un cuvînt foarte greu).

Peste numai cîteva ore avea să explodeze bomba, prin difuzarea aproape simultană a două comunicate: unul semnat de conducerea Partidului

Național Liberal, celălalt de secretariatul executiv al acestei formațiuni politice.

Primul anunța excluderea din partid a lui Gelu Netea, membru al secretariatului executiv, a doua, ca importanță, instanță de conducere în partid, și demiterea lui din funcția de director al cotidianului oficial, „Viitorul”, iar cel de-al doilea contesta validitatea acestei hotărîri.

Iată și argumentele celor două părți:

Dl. Gelu Netea este acuzat de conducerea partidului de a fi abuzat nelocal de funcția sa de director pentru a publica, „din proprie inițiativă și fără o consultare prealabilă”, un articol „provocator și defăimător”, ce exprimă, prin „aprecieri subiective și lipsite de temelie”, „un dispreț condamna-bil față de trecutul de suferință al unor persoane care au petrecut mulți ani de viață în închisorile comuniste” pentru apărarea idealurilor po-porului. Conducerea partidului consideră că dl. Netea a fă-cut acest lucru „cu intenția vădită de a dăuna activității partidului, în momentul în care, angajat în opoziție”, acesta „avea mai cu seamă nevoie de unitate”, într-o perioadă în care „unele veleități sau pretenții nu pot fi satisfăcute”. Contrar practicii de pînă acum, comunicatul nu este semnat de președintele P.N.L., Radu Câmpeanu.

De cealaltă parte, comu-niculat semnat de 4 din cei 8 membri ai secretariatului exe-cutiv al P.N.L. și anume Că-lin Popescu-Tăriceanu, Andrei Chiliman, Radu Cojocaru și Dinu Patriciu (primul și ulti-mul — deputați), acuză, „un grup gerontocratic din con-ducerea partidului” cu „mentali-tate politicianistă îngustă, complet rupt de societatea ro-mânească contemporană” de „starea de tensiune”, din interio-rul partidului. Acest comu-nicat consideră hotărîrea adop-tată de conducerea partidului, „o reacție subiectivă și pripită, bazată pe interese personale meschine” și relevă că artico-lul în cauză a fost scris „în urma unei serii de discuții,

rămase fără nici un fel de re-zultat” cu conducerea partidu-lui, cu dl. Radu Câmpeanu personal. Prevederea statu-tară invocată de conducerea partidului pentru adoptarea hotărîrii de excludere este apreciată ca inaplicabilă în cazul unei personalități „mar-cante”, care „și-a pus cu abne-gație, lealitate și bună credin-ță întreaga energie în slujba promovării ideilor liberale”.

Și acum să vedem articolul incriminat: El a apărut în nu-mărul din 3 iulie al „Viitoru-lui” și are ca titlu „În apă-rarea cu orice preț a Partidu-lui Național Liberal!”. Subti-tlurile sînt, și ele, semnificati-ve: „În memoria lui Vasile Netea!” (cunoscutul istoric, ta-tăl semnatarului articolului), „În numele conștiinței mele!” Nu mai puțin — un motto in-serat care cere desolidarizarea de celebra butadă privitoare la disciplina de fier a unui frun-taș liberal de odinioară, Nicu-lescu Porcu: „Dacă strănut eu o dată, toată lumea în jurul meu se îmbolnăvește de gripă”.

Articolul analizează greseli-le făcute în campania electorală de unii fruntași liberali actuali a căror „experiență politică se raportează la o perioadă pe-trecută în urmă cu peste 40 de ani”, deși între timp „cel puțin două generații și-au schimbat fundamental modul de a gîndi”. „Trași acum de mîncă din toate părțile invi-tați la recepții oficiale sau neoficiale și solicitați de-a valma cu interviuri... și-au pierdut capul. Busola... Nu Parisul, și nu Londra, și nu Washington-ul ar fi trebuit a fi mai întîi informate de ceea ce se întîmplă. De ceea ce vrem. Ci, înainte de toate, orașele țării. Muncitorii, țărani și in-telectualii ei. Am pierdut în acest mod legătura cu țara. Și am pierdut-o pentru că nici nu am căutat-o”.

Urmează exemplificările sub forma unor fișe de personali-tăți: I. V. Săndulescu, vicepreședinte al partidului și sena-tor, Dan Lăzărescu — vice-președinte al partidului și de-puțat, Nicolae Enescu — vice-președinte al partidului și

(continuare în pag. a III-a)

Și la depozitul central aceeași situație critică

Sinceri să fim, nu ne-au mers tocmai la inimă cuvî-nțele domnului Nicolae Minea, șeful biroului comercial din cadrul O.J.T. Sibiu: „Și voi, de fapt, ce vreți?”.

Este adevărat, în criza în care se află turismul sibian și, în general, comerțul si-bian, numai de „ochii” zia-rului și ai poliției economice mai este nevoie. Oricum, prezența noastră în unitățile O.J.T. Sibiu și-a propus — așa cum a reieșit și din raid-ul precedent — să reliefeze doar cîteva aspecte: care este volumul de marfă destinat acestor unități, cum este el repartizat și cum se respec-tă regulile generale de co-merț? Pentru că unitățile re-clamă faptul că nu primesc în ultima vreme nici măcar o treime din mărfurile soli-citate, am crezut că vom dez-lega misterul vizitînd depozi-tul central al O.J.T. Dar și aici am întîlnit aceeași si-tuație critică, nemulțumitoare ca la restaurante. Constantin Seucea, șeful depozitului, ne conduce cu amabilitate prin toate magaziele, multe dintre acestea goale sau cu produse în cantități alarmant de mici.

Reținem cîteva dintre produ-sele deficitare, care n-au mai intrat cam de mult în acest depozit: salam de Sibiu — de peste 4 luni, salam Bacău — de peste 2 luni, brifcor — de peste 30 de zile, ciocola-tă românească — de peste

Raidul nostru prin unități ale O.J.T. Sibiu

2 luni, ciocolată import — din 6 februarie a.c., vanilină pură — de peste 4 ani. Mari sincope se înregistrează și în aprovizionarea cu bere, apă minerală, colorant alimentar, băuturi spirtoase și vinuri, carne de porc și carne de vi-tă, roșii în bulion, fasole verde, bicarbonat, oțet, con-serve de ciuperci, sare fină și scobitori etc. Surpriza cea mai mare am avut-o exact acolo unde ne așteptam cel mai puțin, la carmangeria depozitului. Gestionarul Mi-hai Bădilă recunoaște că n-a mai fost de mult în aceas-

tă situație: 3 din cele 4 ca-mere frigorifice de care dis-pune sînt goale. În cea de a patra se aflau în ziua de 4 iulie a.c., 2 t carne pasăre import, 500 kg carne de mici și 150 kg pulpe de pui.

La magazia de coloniale, gestionar Ion Sălăjan, se mai găsește cite ceva, res-pectiv: 1138 cartușe Kent, 2500 cartușe DS și Apollonia, 145 cartușe BT, 1275 cartușe Bastos, 460 cutii alune China, 5100 pachete țigări TOP, 129 sucuri Helas, 73 saci lapte praf import, 22 saci zahăr farin, 46 saci zahăr plic, 28 lăzi napolitane „Cindrel” și 11 lăzi napolitane „Frutti”, 12 lăzi brînză topită, 80 kg ness vrac, 600 kg cafea boa-be, 390 kg ceai vrac, 6800 plicuri ceai chinezesc, 800 kg arpacaș, 270 pungi cu turtă dulce, 249 cartoane NESS, 38 saci orez import, 600 kg caș-caval Cedar, 46 cartoane curmale, 220 cutii șuncă, 729 kg margarină, 380 cartoane

(continuare în pag. a III-a)

Ioan VIDRIGHIN,
lt. Gheorghe COCOȘ,

serviciul economic din ca-drul Poliției municipiului

„Dumneavoastră, românii, ați început minunat. De acum democrația e sigură“

declară dirijorul american David Delta Gier

Absolvent al Universității din Michigan, clasa profesorului de renume mondial Gustav Meier, tânărul dirijor american David Delta Gier a urmat cursuri de perfecționare în arta dirijatului cu dirijori renumiți, dintre care îl menționăm doar pe Leonard Bernstein, în prezent este dirijor asociat la „New York Chamber Ensemble”. A dirijat numeroase orchestre simfonice universitare americane. Cu puțin timp în urmă a părăsit România, după două concerte pe care le-a avut la București. Beneficiind de o bursă Fulbright, oaspetele american a petrecut două stagii în țara noastră:

opt luni în 1989 și 4 luni în acest an. În acest răstimp a dirijat mai multe orchestre simfonice din țară: Iași, Cluj-Napoca, Tirgu Mures, Sibiu, Timișoara și din alte orașe.

— **Cu ce sentimente vă despărțiți de România?**

— Mai întâi cu bucuria că am avut șansa să cunosc acest popor minunat, generos, onest, deschis, comunicativ. În al doilea rând cu constatarea fericită — imediat după Revoluție — că dumneavoastră, românii, ați început minunat iar de acum democrația este sigură.

O dată în anul trecut și încă o dată în acest an, dirijorul american s-a aflat la pupitrul orchestrei simfonice sibiene. Cel din urmă con-



cert dirijat, la Sibiu a fost un „Festival Beethoven” ce a inclus: Uvertura „Egmont”,

Concertul pentru vioară și orchestră în re major, Simfonia I în do major.

La cererea insistență a publicului meloman sibirian, oaspetele a prezentat „Adagio pentru coarde”, o lucrare a compozitorului american Samuel Barber, lucrare de o mare gravitate despre care Toscanini a afirmat că „este cea mai profundă piesă scrisă în acest secol”. Opțiunea pentru acest compozitor — așa după cum ne-a mărturisit dirijorul — ține de o ierarhie valorică ce-l situează pe Samuel Barber în galeria numelor celebre ale muzicii americane contemporane, alături de Gershwin și Copland, iar lucrarea se dorea, în contextul concret istoric al țării noastre, un omagiu adus jertfei eroilor Revoluției.

— Desigur, pentru un artist impactul cu muzica este covârșitor, ne-a declarat în continuare. Duc cu mine o solidă zestre: amintirea maestrului meu, dirijorul Mircea Cristescu, fascinația creației muzicale a lui Enescu și Bartok, precum și o mare și solidă experiență acumulată la pupitrele orchestrelor simfonice din România. A fost surprinzător pentru mine să găsesc în România atîția muzicieni adevărați. În România muzica clasică are o lungă tradiție și serioasă și slujitori de talent. Cred că lumea europeană și americană este interesată să o cunoască. Iar democrația pe care ați cîștigat-o este o punte solidă către lume.

Ion Onuc NEMES

Aveți cuvîntul Apa curge, risipa rămîne...

Prin președintele Asociației de locatari CT 1/2, domnul V. Nistor, cetățenii ne comunică faptul că au luat cunoștință de apelul E.G.C. Sibiu, publicat în ziarul „Tribuna” din 29 iunie 1990 în legătură cu economisirea apei potabile și vor face tot posibilul pentru a sprijini această acțiune. Dar, față de criza de apă potabilă care se anunță, se constată, chiar din partea celor care au lansat chemarea la economisire, o indiferență greu de explicat. Despre ce este vorba? Blocul nr. 4, scara B, de pe Aleea Biruinței nr. 12, din Sibiu, se află în mare suferință. În subsolul lui conducta de apă rece este spartă, apa scurgîndu-se afară, risipindu-se adică și făcînd, totodată, imposibilă alimentarea apartamentelor de la etajele superioare cu apă potabilă. Cîlmea că acest lucru a fost constatat și de un reprezentant al Secției apă-canal în ziua de 27 iunie 1990, fără a se lua măsurile indicate de remediere a defecțiunii. Doamna Vonica de la Sectorul E.G.C. de pe strada Lenin nr. 6, a comunicat Asociației de locatari, respectiv, doamnei Bojescu, la telefon, că risipa apei nu poate fi

stopată din lipsă de materiale (țevă).

Considerăm că cei în cauză trebuie să acționeze de urgență, orice motivație fiind de prisos, din moment ce apa care trebuie economisită se risipește. Și acest lucru se întîmplă cam de zece zile. Și, vorba unui locatar, vai de subsolul acestui bloc.

Concurs de pescuit staționar

Simbătă, 7 iulie a.c., ora 14 va avea loc concursul de pescuit staționar, faza pe filiala Sibiu a A.J.V.P.S. Competiția se va desfășura pe iazul 6 Săcel (lingă halta C.F.R.), pe categoriile seniori și senioare. Inscrisurile, la locul de concurs, pînă la ora începerii întrecerii, taxa de participare fiind 25 lei.

Orientare

Comisia Județeană de Orientare (sportivă) organizează faza județeană a Campionatului Național de Juniori simbătă, 7 VII a.c., ora 10, în Pădurea Dumbrava (etapa I) și duminică, 8 VII a.c., ora 10, în Pădurea Cătrina (etapa a II-a). De menționat că în afara concursului pot participa toți iubitorii sportului pădurii.

ACCENTE Năravul din fire n-are leuire

Sau, dacă vrei, lupu-și schimbă părul, dar năravul ba. Sînt două zicale românești care li se potrivesc precum mănușile chirurgicale u-nora dintre comercianții zilelor noastre. Pentru că o veche practică minează încă buna desfășurare a comerțului sibirian „liber”: dosirea mărfii și vînzarea ei preferențială. Cîteva controale-sondaj s-au soldat cu concluzii deloc îmbucurătoare. Iată niște exemple: magazinul „De-Ma” (de pe str. 9 Mai), aparținînd de I.C.R.T.I., este un fel de paravan pentru acoperirea vînzării de mărfuri direct din depozit. Astfel, mercologul Ana Bir-san a luat din depozit 720 prosoape import China — care, conform actelor, fuseseră repartizate magazinului amintit — și le-a vîndut angajaților întreprinderii. După o săptămînă, contravaloarea acestora (28 800 lei) încă nu ajunsese la „De-Ma”...

La super-magazinul „Dumbrava”, din 6 gestiuni controlate, la 5 s-a găsit marfă pitită: gestionara Aurelia Cîndea reținuse ciorapi bîrbătești în valoare de 517 lei; Elena Dragotă ascunsese țesături din mătase, căptușeală, fețe plupumă etc. în valoare de 11 925 lei; Camelia Radu dosise încălțăminte pentru femei în valoare de 29 800

lei, în vreme ce pe rafturi... sufla vîntul; Niculina Negler reținuse peste 1 000 dresuri pentru femei și peste 100 perechi șosete, totul valorînd 52 250 lei; în fine, Elena Tăvală — altă gestionară „gri-julie” — pusesese... la umbră mărfuri în valoare de 72 380 lei (garnituri pentru pat, prosoape, imprimate, pățuri, finet, tercot, damasc, olandină etc. etc.).

Se pare că există o adevărată rețea... mafiote care, în loc să se preocupe de buna aprovizionare și desfacere a mărfurilor, se ocupă de comercializarea acestora „la negru”, sau de vînzarea acestora peste granițele țării. Dacă unii cred că democrație și libertate sînt sinonime cu furt și speculă se înșeală amarnic. Organele de poliție — și în special serviciul economic — trebuie să intervină cu mai multă promptitudine și hotărîre pentru eliminarea unor astfel de practici.

În ce le privește pe gestionarele pomenite mai sus, ne exprimăm speranța că nu vor mai fi menținute în domeniul comerțului, mai simplu spus, ele trebuie date afară fără nici un pre-aviz. Și așa trebuie procedat cu toți cei care-și dau cîstea pe rușine! (D. IONAȘCU).

Clipe de îngemănare a artelor

nume la fel de cunoscute în lumea genului.

Festivalul durează pînă pe data de 19 septembrie a.c. și constituie nu numai o întîlnire cu muzica ci și fericite clipe de îngemănare cu arta plastică și arhitectura gotică. Cei ce vor răspunde chemării acor-durilor muzicale vor putea asculta aceste concerte într-un decor încărcat de istorie și valori artistice. Am aminti în acest sens cristelnița de bronz, datînd din 1438, vitraliile navelor laterale precum și o superbă frescă ce aparține, se pare, școlii flamande vechi. Tot aici, firul istoriei și-a lăsat amprenta și avem posibilitatea să zărim, printre alte

piese de mormînt și pe cea a lui Mihnea-Vodă cel Rău, ce poartă o cruce ridicată pe o semilună, semnificînd biruința creștinismului peste Islam.

Îngemănarea artelor ne pare evidentă și în momentul în care ne oprim privirea spre orga centrală, mai mare decît cea a Brașovului, dar de o calitate sonoră inferioară, care beneficiază însă de o acustică perfectă a sălii. Biserica Evanghelică (dispune) și de o orgă mai mică ce funcționează pe sistemul electrico-pneumatic, dar și pe sistemul clasic al burdufelor de piele cu mîner de pînă, avînd principiul cimpoiului, prin presare cu greutateți.

Adrian POPESCU

Coppa del Mondo Primul „război” cîștigat de nemți

Sita — cu destule defecte — a campionatului mondial din acest an a cernut și iată c-am ajuns în pragul ultimului act. Semifinala R.F.G. — Anglia poate fi considerată o lecție metodică de fotbal european, tot așa cum partida Brazilia — Argentina a constituit un eșantion din fotbalul sud-american (De fapt, pînă mai ieri Europa și America de Sud erau cele două mari soliste ale fotbalului mondial. A trebuit să apară Cameroon pentru a ne da seama că... nu sîntem singuri pe lume).

Meciul dintre cele două super-puteri (nu numai fotbalistice) a fost ca un concert simfonic. Fair-play pe teren și în tribune — unde, între doi englezi era un carabinieri și între patru nemți un cîine „polițist” —, faze cursive, rar întrerupte de faulturi, șuturi destul de numeroase spre cei doi portari, gesturi de amicitie între adversari, un arbitru cu obrazul cam boțit, dar foarte elocvent în gesturi, discret și zimbăret. Într-un cuvînt, vechile ranchiune dintre Hitler și Churchill au dispărut cu trecerea celor doi în împărăția umbrelor.

În min. 59, la o lovitură liberă executată de Brehme, mingea a luat o traiectorie curioasă pîrînd că se îndrepta spre spațiul cosmic, dar intrînd sub bara porții lui Shilton care a fost surprins și... învins. Mare bucurie mare. Cei 40 000 de nemți, cu gurile uscate din cauza lipsei de bere, au început să urle, ca pe vremuri, „Deutschland, Deutschland!”, fapt care nu i-a

impiedicat pe englezi să-și vadă de treabă și să-l... execute pe Bodo Ilgner, în min. 80, cînd Lineker a dovedit că nu venise în Italia doar să mînce pizza și să se uite după femei. În acel moment încrederea mea în... înconștiența mecanicistă a germanilor a început să se clatine, mai ales că, la televizor, eram înconjurat de cîteva „hooligans” români care țineau cu englezii (doar că nu aveau fețele mîzgălite cu tuș, în rest — nici o deosebire! Și-n plus, la noi nu se înterzisesse consumul de basamac, tequilla, doi ochi albaștri, adio mamă și alte licori autohtone. Așa că vă dați seama ce mi-au auzit urechile...). Iar cînd, în min. 105, Waddle a șutat în bară, am zis că pînă aici mi-a fost. Dar există un Dumnezeu al celor singuri și cînd s-a ajuns la 11 metri mi-a venit înima la loc pentru că, după cît îi cunosc, nemții ar fi fost în stare să tragă fără (somațiel) să rateze toată noaptea. Și-așa a fost. Pearce și Waddle n-au rezistat tensiunii trimițînd balonul în neant. Nu știu dacă regiunea Angliei a rezistat pînă la acea oră tîrzie în fața micului ecran, dar prințul consort precis a dat de dușcă o stacană de whisky, și-a luat cămasa de noapte cu arnici, fesul, șosetele de lînă și s-a dus la culcare bombănînd.

În vreme ce Franz Beckenbauer și-a dat repede jos ochelarii de pe nas și i-a băgat în buzunar ca să nu-i piardă sau să-i spargă în timpul pupătușilor... (n.i.d.)



10,00
10,10 Pre
ria, 10,50
filmului p
neret (relu
ce nu ma
aici”, 12,20
pentru v
15-16-17-18
13,20
15,30 Arm
Glasul 1
16,30 I
17,05 Emi
limba
19,05 A
19,10 Dese
te. Actual
Ora filmu
„Principiul
lui”, 22,15
22,30 Gau



SIBIU
„O mie d
de dolari”,
orele 9;
16,30; 19.

Arta; „
calea lup
9; 11; 13;
orele 17;
tacole pe
nați.

Tineretu
pania a 7
de lună”,
14; 16; și
joi?”, ora
Terezian
ra I”, ore
17 și 19.

MEDIA:
gresul: „
miliarde
două seri
11,30; 14;
Central:
din Teba
12; 14; 16

L. L.
„Samba”,
15; 17; 1
CISNAI
lice Pytl
17 și 19,30
ta fermec

AGNITA
amintirilo
serii, ore
DUMBI
„Becket”,
orele 10;

COPȘA
„Degetul
rele 10; 1

APOLD
„Blestemu
lui negru”
și 20.

BAZNA
„Starman”
și 19.

OCNA
„Cucerirea
mămuțel
17 și 19,30

AVRIG
le place
rele 10;



(Meteorol
Adri
Vremea
general
Cerule var
porar no
vor căde
ploaie în
descărcăr
Vîntul v
pînă la r
vest. T
minime f
prinse în
14 grade,
maxime f
25 de gr

Mica publicitate

PIERDERI

● Pierdut foi parcurs seriile 335286 E, 380202 E, pe numele Triteanu Ion. Le declar nule. (11634)

● Pierdut carte de munca, carnet de șofer, buletin identitate și certificat de naștere pe numele Dateș Nicolae. Adresați — Arpașu de Sus nr. 266. Recompensă. (11637)

● Pierdut cort „Alpiniste Complet”, culoare roșie în zona parcare Dioda—bloc Turn. Aducătorului recompensă 3.000 lei. Sibiu, telefon 4 81 39.

VINZARI-CUMPARARI

● Vind dormitor, sufragerie. Informații, telefon 1 25 49, zilnic, orele 9—12. (11528)

● Vind Trabant 601, an fabricație 1985, telefon 3 34 65. (11482)

● Vind orgă „Fufitone” și stație bas — orgă 80 W, telefon 2 90 66. (11518)

● Vind casă (lumină, apă, gaze) în Agirbiciu nr. 256. (11517)

● Vind Skoda S. 100, Avrig, telefon 5 00 79. (11513)

● Vind 20 mp lambriuri tei, telefon 8 21 70, Sibiu. (11509)

● Vind mașină de cusut Singer, telefon 3 97 82 Sibiu. (11506)

● Vind medicament Doxium, telefon 1 16 00. (11501)

● Vind dulap trei uși cu vitrină și garnitură mobilă, telefon 2 31 55. (11500)

● Vind cărucior sport import, telefon 3 46 86. (11499)

● Vind înscriere Dacia cu ridicare imediată, pe valută, telefon 3 44 88. (11480)

● Vind aragaz 3 ochiuri, stare foarte bună, telefon 4 59 04. (11488)

● Vind casă, comuna Șura Mare nr. 77, Nistor. (11487)

● Vind video recorder, covor persan, sobă încălzire centrală, telefon 2 86 72. (11452)

● Vind casetofon Majak, telefon 3 98 18, Sibiu. (11458)

● Vind casă și grădină în Șura Mică. Informații la 91, Ivan, orele 16—20. (11461)

● Vind Olteit Club, fabricație 1989, telefon 1 66 59, orele 18—20. (11468)

● Vind Dacia 1300, stare bună, str. Profesor Victor Lazăr 18. (11471)

● Vind Fiat 850 (necesită ușoare reparatii), preț convenabil, telefon 2 71 76. (11477)

● Vind ladă frigorifică marca „Gorenje” din import, sigilată, 310 litri eventual mărci sau lei, Șelimbăr, str. Mihai Viteazul 223. (11473)

● Vind casă frumoasă, spațioasă în Săliște, str. Brata nr. 873. (11472)

● Vind televizor „Telecolor” Sibiu, telefon 3 27 12. (11532)

● Vind: fier cornier, arzător gaze — 2000, cuier pom lemn curbat; rame lemn confecționat covoare; unelte grădinarit, picup „Supraphon”, discuri, obiecte diferite, încălțăminte, îmbrăcăminte, telefon 3 80 24. (11536)

● Vind chitară electrică, separator smintină, truse compas, cisme damă (39), căciuli pui lebădă, str. Magheran 73 (Moșin). (11538)

● Vind apartament 3 camere confort I sport, Ștrand, str. Sălajului nr. 10, ap. 19, mobilă bucatărie, orele 17—21. (11502)

● Vind apartament 3 camere, confort I, Vasile Aaron, str. Negovanu, bl. 1, ap. 20, etaj 4, orele 17—21. (11456)

● Vind apartament 4 camere, Sibiu, telefon 4 61 14, după ora 16. (11478)

● Vind cameră video „Canon”, convertor și receiver, telefon 4 69 29, după ora 17. (11445)

● Vind apartament, cartier Ștrand, telefon 4 18 35. (11466)

● Vind imobil două camere, bucatărie cu posibilități extindere; magnetofon Kashtan și vană mare de baie, telefon 3 53 76. (11162)

● Vind ladă frigorifică (175 litri import); mașină spălat „Super” automată pe valută, Furnișor, C.A.P. Zorile 24. (11537)

● Vind Dacia 1300, tampo-nată, telefon 6 32 53, Cisnădie. (11476)

● Vind Trabant nou, telefon 3 41 20, int. 122, orele 7—9. (11465)

● Vind Fiat 850 integral, eventual piese schimb, telefon 1 73 14, după ora 21. (11454)

● Vind Trabant Hycomat, Cisnădie — Armata Roșie 33, 6 24 05 Todea. (11453)

● Vind înscriere autoturism 1985, str. Linii 15 (duminică, 12—14). (11493)

● Vind Trabant 601 S. în 6 și 7 iulie 1990, orele 16—20, Parcare Hotel Tineretului. (11508)

● Vind videocameră Sony, piese schimb pentru Ford Taurus, telefon 2 44 40. (11479)

● Vind vacă cu vițea, comuna Poplaca, telefon 125, Pruşu. (11444)

● Cumpăr sau închiriez locuință Sibiu, telefon 3 92 13 sau 90/720282. (11516)

● Cumpăr video „National 7200 NV”, aparat titrat filme, vind „Zenit” laborator 2x8 Super; aparat gravat sticlă, american, telefon 1 22 20. (11511)

● Cumpăr set motor, Skoda 120, telefon 2 15 66. (11510)

● Cumpăr parbriz față Fiat 850, Sibiu, telefon 3 97 00. (11492)

● Vind garsonieră, parter, Cisnădie, str. Stejarului, bloc 11. Informații telefon 6 12 06, după-amiază. (11632)

● Cumpăr vilbrochen nou, cuzineta R. 2 sau schimb cu standard pentru Dacia 1300. Telefon 4 00 79, după-amiază. (11639)

● Vind apartament 3 camere, Vasile Aaron, telefon 2 94 03 Sibiu. (11659)

● Cumpăr urgent baterie autoturism de 12 V, Sibiu, telefon 3 13 14. (11662)

● Vind grinzi, Sibiu, str. Plevnei nr. 46, telefon 3 94 19. (11646)

● Vind urgent mobilă sufragerie „Living”, preț convenabil, Agnita, str. Fabricii 17, telefon 1 06 66. (11651)

● Vind Dacia 1310 — urgent, an fabricație 1983, culoare bleu 616. Informații str. Măgura nr. 90, telefon 3 25 41. (11663)

● Vind înscrieri autoturism din 1983, 1987, Poiana, telefon 448. (11672)

● Vind înscriere Dacia 1310, telefon 4 32 04. (11677)

● Vind Dacia 1310, str. Moscova nr. 3, după ora 17. (11680)

● Vind Volkswagen Diesel, Dacia 1300, incl. brătară aur, casete video, dublu radiocasetofon, convenabil, pe valută, telefon 2 63 47. (11430)

● Vind urgent mobilă sufragerie „Living”, preț convenabil, Agnita, str. Fabricii 17, telefon 1 06 66. (11651)

● Vind Dacia 1310 — urgent, an fabricație 1983, culoare bleu 616. Informații str. Măgura nr. 90, telefon 3 25 41. (11663)

● Vind înscrieri autoturism din 1983, 1987, Poiana, telefon 448. (11672)

● Vind înscriere Dacia 1310, telefon 4 32 04. (11677)

● Vind Dacia 1310, str. Moscova nr. 3, după ora 17. (11680)

● Vind Volkswagen Diesel, Dacia 1300, incl. brătară aur, casete video, dublu radiocasetofon, convenabil, pe valută, telefon 2 63 47. (11430)

● Vind urgent mobilă sufragerie „Living”, preț convenabil, Agnita, str. Fabricii 17, telefon 1 06 66. (11651)

● Vind Dacia 1310 — urgent, an fabricație 1983, culoare bleu 616. Informații str. Măgura nr. 90, telefon 3 25 41. (11663)

● Vind înscrieri autoturism din 1983, 1987, Poiana, telefon 448. (11672)

● Vind înscriere Dacia 1310, telefon 4 32 04. (11677)

● Vind Dacia 1310, str. Moscova nr. 3, după ora 17. (11680)

● Vind Volkswagen Diesel, Dacia 1300, incl. brătară aur, casete video, dublu radiocasetofon, convenabil, pe valută, telefon 2 63 47. (11430)

● Vind urgent mobilă sufragerie „Living”, preț convenabil, Agnita, str. Fabricii 17, telefon 1 06 66. (11651)

● Vind Dacia 1310 — urgent, an fabricație 1983, culoare bleu 616. Informații str. Măgura nr. 90, telefon 3 25 41. (11663)

● Vind înscrieri autoturism din 1983, 1987, Poiana, telefon 448. (11672)

● Vind înscriere Dacia 1310, telefon 4 32 04. (11677)

● Vind Dacia 1310, str. Moscova nr. 3, după ora 17. (11680)

● Vind Volkswagen Diesel, Dacia 1300, incl. brătară aur, casete video, dublu radiocasetofon, convenabil, pe valută, telefon 2 63 47. (11430)

● Vind urgent mobilă sufragerie „Living”, preț convenabil, Agnita, str. Fabricii 17, telefon 1 06 66. (11651)

● Vind Dacia 1310 — urgent, an fabricație 1983, culoare bleu 616. Informații str. Măgura nr. 90, telefon 3 25 41. (11663)

● Vind înscrieri autoturism din 1983, 1987, Poiana, telefon 448. (11672)

● Vind înscriere Dacia 1310, telefon 4 32 04. (11677)

● Vind Dacia 1310, str. Moscova nr. 3, după ora 17. (11680)

● Vind Volkswagen Diesel, Dacia 1300, incl. brătară aur, casete video, dublu radiocasetofon, convenabil, pe valută, telefon 2 63 47. (11430)

● Vind urgent mobilă sufragerie „Living”, preț convenabil, Agnita, str. Fabricii 17, telefon 1 06 66. (11651)

● Vind Dacia 1310 — urgent, an fabricație 1983, culoare bleu 616. Informații str. Măgura nr. 90, telefon 3 25 41. (11663)

● Vind înscrieri autoturism din 1983, 1987, Poiana, telefon 448. (11672)

● Vind înscriere Dacia 1310, telefon 4 32 04. (11677)

● Vind Dacia 1310, str. Moscova nr. 3, după ora 17. (11680)

● Vind Volkswagen Diesel, Dacia 1300, incl. brătară aur, casete video, dublu radiocasetofon, convenabil, pe valută, telefon 2 63 47. (11430)

● Vind urgent mobilă sufragerie „Living”, preț convenabil, Agnita, str. Fabricii 17, telefon 1 06 66. (11651)

● Vind Dacia 1310 — urgent, an fabricație 1983, culoare bleu 616. Informații str. Măgura nr. 90, telefon 3 25 41. (11663)

● Vind înscrieri autoturism din 1983, 1987, Poiana, telefon 448. (11672)

● Vind înscriere Dacia 1310, telefon 4 32 04. (11677)

● Vind Dacia 1310, str. Moscova nr. 3, după ora 17. (11680)

● Vind Volkswagen Diesel, Dacia 1300, incl. brătară aur, casete video, dublu radiocasetofon, convenabil, pe valută, telefon 2 63 47. (11430)

● Vind urgent mobilă sufragerie „Living”, preț convenabil, Agnita, str. Fabricii 17, telefon 1 06 66. (11651)

● Vind Dacia 1310 — urgent, an fabricație 1983, culoare bleu 616. Informații str. Măgura nr. 90, telefon 3 25 41. (11663)

● Vind înscrieri autoturism din 1983, 1987, Poiana, telefon 448. (11672)

● Vind înscriere Dacia 1310, telefon 4 32 04. (11677)

● Vind Dacia 1310, str. Moscova nr. 3, după ora 17. (11680)

● Vind Volkswagen Diesel, Dacia 1300, incl. brătară aur, casete video, dublu radiocasetofon, convenabil, pe valută, telefon 2 63 47. (11430)

● Vind urgent mobilă sufragerie „Living”, preț convenabil, Agnita, str. Fabricii 17, telefon 1 06 66. (11651)

● Vind Dacia 1310 — urgent, an fabricație 1983, culoare bleu 616. Informații str. Măgura nr. 90, telefon 3 25 41. (11663)

● Vind înscrieri autoturism din 1983, 1987, Poiana, telefon 448. (11672)

● Vind înscriere Dacia 1310, telefon 4 32 04. (11677)

● Vind Dacia 1310, str. Moscova nr. 3, după ora 17. (11680)

● Vind Volkswagen Diesel, Dacia 1300, incl. brătară aur, casete video, dublu radiocasetofon, convenabil, pe valută, telefon 2 63 47. (11430)

● Agenție particulară de turism, cu sediul în Sibiu, str. Nicolae Bălcescu nr. 41, etaj I, telefon 112 96, efectuează și transporturi de persoane în R.F.G., cu obținerea vizei de către Agenție. (11693)

INCHIRIERI

● Doresc să închiriez garaj. Informații telefon 1 39 46, ora 20. (11529)

● Tineri căsătoriți, administram casă din plecări, telefon 3 46 86. (11499)

● Primesc trei fete în gazdă, cunoscătoare limba germană. Telefon 4 37 00. (11526)

DECESE

Cu inima însingurată de durere anunț că, cruda și nemiloasa moarte, după o grea suferință mi-a răpit pe draga și scumpa mea nepoată

inv. **MIRELA DOLHA**

(n. Popa)

— 54 ani —

Inmormintarea vineri, 6 iulie, la Sebeș-Alba.

Tanti **Minerva** (11631)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a dragului nostru soț, tată, socru și bunici

MARTIN BALLASCH

— 57 ani —

Inmormintarea va avea loc vineri, 6 iulie, ora 13, din str. Oțelurilor nr. 31.

Familia indoliată (11638)

Cu nemărginită durere, anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre surori, cumnată și mătuși

LEȚIȚIA LUNGESCU

— 47 ani —

(n. Oprîș)

Inmormintarea va avea loc în București.

Familia Oprîș și Fier (11679)

Cu durere în suflet anunțăm moartea fulgerătoare a scumpei noastre mame și bunici

MARIA GÎNDILĂ

— 76 ani —

Inmormintarea azi, 6 iulie 1990, ora 13, în Bogatu-Român.

Familia Gîndilă **Cornel** (11647)

Cu sufletul zdrobit de durere ne despărțim de iubita noastră mamă, soacră și bunici

MARIA GÎNDILĂ

Nu te vom uita niciodată!

Fiica **Maria, Leonida și Ciprian** (11647)

Cu lacrimi în ochi, cu inima, frîntă de durere depingem trecerea în neființă a scumpei noastre mame, soacre și bunici

MARIA GÎNDILĂ

Fiica **Jenica, ginerele Ghiță și nepoții** (11647)

Cu durere în suflet și lacrimi în ochi ne despărțim de buna noastră mamă

MARIA GÎNDILĂ

Fiica **Anicuța, soțul Ioan Dordea, nepoții Laura și Dan** (11647)

Cu nemărginită durere ne despărțim de scumpa noastră mamă, soacră și bunici

MARIA GÎNDILĂ

(din Bogatu Român)

Fiica **Rica, ginerele Ghiță și nepoții** (11647)

Sîntem alături de bunicii nostru drag la marea durere pricinuită de decesul bunicii

MARIA GÎNDILĂ

(COJOCARU)

și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. Nepoții **Rodica și Ion Staicu** (11681)

Cu sinceră compasiune sîntem alături de colegul nostru, sing. **Leonida Borda** la marea durere pricinuită de trecerea în neființă a celei care a fost

MARIA GÎNDILĂ

Colegii de la S. 300 — I.U.P.S. Sibiu (11682)

Sîntem alături de colegul nostru **Florea Ștefan**, greu încercat de decesul mamei sale și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate.

Colectivul I.P.P. Sibiu (11658)

COMEMORARI

● Chiar dacă destinul crud a făcut ca drumurile noastre să se despărță, de 6 săptămîni, răpit fulgerător de moartea nemiloasă, va veni o zi cînd ne vom revedea într-o altă lume, bunul și neprețuitul meu soț

ILIE COSTEA

Pe mormîntul tău flori iar pentru mine lacrimi — amare. Te voi păstra în suflet toată viața.

Comemorarea va avea loc la mormînt, sîmbătă, 7 iulie ora 15.

Soția **Geta Costea (Mera)** (11460)

● Prezent mereu în sufletele noastre, păstrăm neștersă amintirea bunului nostru soț și tată

NICOLAE BREZAI

de la dispariția căruia se împlinesc 10 ani la 6 iulie 1990.

Comemorarea — sîmbătă, 7 iulie, ora 17, la Biserica din str. Kolarov. (11595)

Cu aceeași tristețe și durere în suflet, amintim împlinirea a 6 săptămîni de la decesul dragului nostru soț și tată

IOAN ARMEAN

Comemorarea sîmbătă, 7 iulie 1990, ora 15, la mormînt.

Soția și fiica (11560)

Cu aceeași durere în suflet reamintesc că se împlinesc 2 ani de cînd m-a răpăsit în mod tragic și neașteptat soțul meu